
DENNÍ HLASATEL SLOUŽÍ 50,000 ČECHOSLOVÁKŮM. —:— DENNÍ HLASATEL SERVES 50,000 CZECHOSLOVAKS.

AMERICKÁ OBEC SOKOLSKA
Zve srdečně, celou krąjanskou veřejnost, na

XIV SLET AMERICKÉHO SOKOLSTVA
SLETOVÉ ZÁVODY MUŽU,  ŽEN A DOROSTU

ČTVRTEK 23 a PATEK 24. ČERVNA od 7:30 hod. ráno. 
Zeny a doro stenky v tělocvičně Morton- East, 59 Ave. a 25 
ulice v Ciceru. Muži a dorostenci v tělocvičně Morton- West, 
2400 So. Home Ave., Berwyn.

SOUTĚŽ ZVLÁŠTNÍCH TĚLOCVIČNÝCH ČIŠEL .

ČTVRTEK 23. ČERVNA v 7:30 hod. večer v tělocvičně 
Morton- West, 2400 So. Home Ave., Berwyn. Po skončení 
soutěže Sokolský večer s hudbou a tancem v Sokole Tábor, 16th 
a Clerence Ave., Berwyn. Vstupné $1.

sletový BANKET

V PATEK 24. ČERVNA ve velkém sále hotelu Sheraton v Oak 
Brook, Hl. Začátek v 6:30 hod. večer. Vstupné $15 za osobu. 
Reservace vstupenek v úřadovně Americké obce sokolské, 6426 
W. Čermák Rd., Berwyn, tel. 795 - 6671.

SPOLEČENSKY VEČER PRO DOROST

PÁTEK 24. ČERVNA v 8:00 hod. večer v Sokole Tábor, 16th 
a Clarence Ave., Berwyn, 111.

VRCHOLNÉ ZÁVODY - CHAMPIONSHIP

SOBOTA 25. ČERVNA v 1:00 hod. odp. v tělocvičně 
Morton East, 59th Ave. a 25. ulice v Ciceru. Soutěž v 
moderním rytmickém tělocviku bude v sobotu 25. Června v 
8:00 hod. ráno v tělocvičně Morton-West, 2400 So. Home 
Ave., Berwyn Vstupné Sl.

VEČER VÍTĚZŮ

SOBOTA 25. ČERVNA v 8:00 večer ve velkém sále hotelu 
Sheraton v Oak Brook. Rozdílení cen vítězům závodů všech 
kategorii a taneční večer. Vstupné $2.

HLAVNÍ SLETOVÝ DEN

NEDĚLE 24. ČERVNA na stadionu Morton-West, 2400 So. 
Harlem Ave.,Berwyn, Dl. V 1:00 hod. odp. řazení k nástupu 
na cvičiště, 24 ulice a Home Ave. V 1:45 hod. průvod cvičících, 
hosti a organisací v uniformách a krojích k nástupu na cvičiště. 
Ve 2 hod odp. zahojení sletu předsedou sletového výboru br. 
Barcalem a proslovem starosty Americké obce sokolské br. 
Žitným. Po proslovech následuje sletový program, kterého se 
zúčastní na 2000 cvičících a tanečníků národních tanců. 
Vstupné: lože $36 západní tribuna $3,50, východní tribuna $2. 
Studenti - 5 - 12 let $1,50.

VEČER NA ROZLOUČENOU

s návštěvníky a sletovými hosty je po skončeni v Sokole Berwyn 
při společné večeři a hudbě.

ZDRAVY DUCH!
V

Dr. Miroslav Tyrš

PŘEDPRODEJ VSTUPENEK

Hlavni úřadovna AOS, 6426 W. Cermák Rd. Berwyn, tel. 795 - 6671. Citizen Savings, 3917, W. 26th Str. Chicago,

M. Pancner, 6038 W. Cermák Rd. Cicero, F. Pancner, 6514 w Cermakl Rd., Berwyn, Čihák World Travel, 6302 W. Cermák Rd. Berwyn,

Weber Travel Agency, 6805 W. Cermák Rd., Berwyn.

Sokol V ZDRAVÉM TĚLE

Bojujeme 
za návrat svobody 

a demokracie 
v Československu, 
jak byla stanovena 
v ústavě roku 1920.

Nepřehlédněte datum vašeho 
předplatného, nečekejte na 
upomínku - též s předplatným 
zasílejte odstřiženou adresu - 
ušetříte nám t-m mnoho práce.

Děkujeme za vaše pochopení!

226 -
3315

863 - 
5315
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OZNÁMENÍ ÚMRTÍ

ALOIS BEDRNA
obydlí: Chicago, Illinois

zemřel ve středu dne 15. června 1977 v 1 hodinu odpoledne ve veku 89 roků. Narozen byl v Kostelci nad 
Orlici v Čechách. V této zemi žil 54 roků.
Pohřeb drahého zesnulého konat se bude v pondělí dne 20. června 1977 ve 2:00 hodin odpoledne 
z kaple pohřebního ústavu Parkwyn Funeral Home Josef PetrFilka a syn 6901 W. Roosevelt Rd. 
Bcrwyn, 111. a odtud na hřbitov Woodlawn Memoriál Park.

Zanechává zde:

MARIE PROKOP, zesnulá sestra; VĚRA (JOSEF) MEJTA, neteř; 
JOSEF !(MARCELA) PROKOP, EDWARD PROKOP, synovci 
a ostatní přátelé.
Návštěvní hodiny Jsou v pondělí dne 20. června 1977 od 12 hodin odpoledne do času pohřbu.

Další informace sdělí pohřební ústa» Josef Petržilka a syn, Funeral Home________ Telefon 788 - 0904

oznámení Úmrtí

JOSEF PERŽILKA st.
bývalý pohrobník v České Plzni na Kedzle a 26 Str.

obydlí 2445 So. Kedzie, Chicago, lil.

MOSKVA, SSSR

Sef komunistické strany 
Leonid Brežněv byl zvolen 
novým presidentem Sovětské 
ho svazu. Toto bylo rozhod­
nuto při zasedání sovětského 
parlamentu. Je to poprvé co 
v historii Sovětského svazu je 
stejná osoba i tajemníkem 
komunistické strany.
Brežnev byl oficielně navržen 
na tuto funkci Machailem 
Suslovem, dlouholetým čle­
nem Politbyra. Několik mi­
nut před tím bylo jednomysl­
ně odhlasování “vyhození“ 
Nikolaje Podgorného z důvo­
dů jeho “odchodu na odpoči­
nek“. Západní pozorovatelé 
jsou přesvědčeni, že naopak 
Podgorný odmítl odejít do 
důchodu a byl přehlasován 
svými kolegy.
Ve svém projevu nový 
president řekl, že strana a lid 
byli pro něj vždy jedůležitěj- 
ší a že udělá vše proto, aby 
splnil důvěru, kterou do něj 
lid vkládá.

zemřel ve středu dne 15. června 1977 ve 12. hod. odpoledne ve 
věku 80 roků. Narozen byl v Chicagu. Pohřeb drahého 
zesnulého konat se bude v pátek dne 17. června 1977 v 1:30 
hodin odpoledne z kaple pohřebního ústavu Parkwyn Funeral 
Home Josef Petržilka a syn, 6901 Roosevelt Rd., Berwyn, 111. 
a odtud na hřbitov Woodlawn Memoriál Park.

Zanechává zde:
BESS1E PETRŽILKA, rozená ClŽ, truchlící manželka; 
JOSEF (FLORENCE) PETRŽILKA
EDWARD (GLADYS) R. PETRŽILKA, synové;
JULIA HOFF a zesnulá HELEN, sestry;
FRANK J. PETRŽILKA, zesnulý bratr;
6 vnoučat a ostatní přátelé.
Další informace sdělí Parkwyn Funeral Home Telefon 788-0904

ČESKÝ NÁRODNÍ HŘBITOV
HŘBITOV - MAUSOLEUM - KREMATORIUM 

5255 N. Pulaski, Chicago, Úl. 60630
539-8442 788-8442
S chloubou oznamme, že letos je tomu Již

1877 STO LET
co slouží naší veřejnosti. .

1977
Kromě pohřbívání do země a do mausolea se provádí i kremace 
ve vlastním moderně zařízené spalovně. K rozloučení s mrtvým 

‘jsou k disposici dvě síně z nichž malá sifi se poskytuje v případě 
potřeby zdarma

MASARYKOVO MAUSOLEUM s nově vybudovanými křídly DR. 
BENEŠE a GEN. ŠTEFANIKA poskytuje velký výběr krypt a 
schránek na popel.
ZAJIŠTĚNI - pro všechny věky - postavené z neilepšího materiálu, 
který vzdoruje počasí. Dostatečné zdroje k udržení krypt.

POMNÍKY NA PRODEJ - VZORKY V KANCELÁŘI HŘBITOVA

ČERMÁK POHŘEBNÍ ÚSTAV
NEJSTARŠÍ ČESKÝ POHŘEBNÍ ZÁVOD 

V CHICAGU A OKOLÍ

5842-44 WEST CERMÁK ROAD, CICERO
Založený r. 1880 Tel. OLympic 2-0243

WILLIAM J. SEDLÁČEK

Noworul Memorial Chapels
2658 S. Central Park five. Telefon 762-2233

NEW YORK

Čtyřletý výzkum “Memoriál 
Sloan - Kettering Cancer 
Center“, ukázal, že přípra­
vek Leatrile neléčí ani 
nepřdehází vzniku rakoviny 
u myší. Přípravek může mýt 
zhoubné následky, když se 
používá ve velkých dávkách, 
neboť obsahuje i jedovatou 
látku zvanou “kyan“.

Tudy prochází 
poledník!
Myslíte sl snad, že tady se dlaždiči 
dopustili chyby? Jestliže ano, pak 
vás musíme vyvést z omylu. Sou- 
stavou této jindřichohradecké 
dlažby a přesné touto „čarou1* pro­
chází středoevropský poledník 15. 
stupné východní délky od Gren- 
wiche.

XIV. SLET Amerického SOKOLSTVA 
Morton West, Berwyn 
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Published daily Tuesday through Saturday, except Sundav, Monday and 
Holidays by the Denní Hlasatel Printing and Publishing Co.. 1545 W. 18th 
Street. Chicago, Illinois 60608. - Subcription prices in U.S.A, by mail:

For half a year: Tuesday through Saturday S21.00.
Daily and Sunday: S30.00.

CANADA: Money Order. Express Money Order or Bank Draft. For half a 
year: Tuesday through Saturday: $22.00. Daily and Sunday: S31.50 for 
half a year.

Předplatné poštou v U. S. \. : Na půl roku od úterka do soboty: S21.00. 
Denní a Nedělní Hlasatel na půl roku: $30.00.

Předplatné do Kanady: Poštovní poukázkou (Money Order), Expresní 
poukázkou (Express Money Order) neb bankovní poukázkou (Draft). Na 
půl ruku od úterka do soboty: $22. 00. Denní a Nedělní Hlasatel: $3’. 50 na 
)ůl roku.

PENÍZE DO PSANÍ NEDÁVEJTE!
Denní Hlasatel vychází denně od úterka do soboty.

Za změnu adresy počítáme Sl. 00.

Nepodepsané příspěvky neuveřejňujeme, anonymní dopisy házíme do koše. 
Denní Hlasatel je tribunou otevřenou pro všechny čtenáře, bez rozdílu 
politické či spolkové příslušnosti a náboženského vyznání. Upozorňujeme, 
že redakce se nemusí vždycky s uveřejněnými články ztotožňovat. - Redakce 
sí vyhrazuje právo zkracovat zaslané články.

SVĚT KOLEM NÁS

CHICAGO

Pátkem počínaje bude 
stit Illinois vydávat 
řidičské průkazy s 
fografil majitele. 
Tz, kteři právě pod
Stoupili test budov 
mít přednostní právc 
na nové foto-průkazy.
Také ti, kteři musí 
obnovit svůj průkaz 
zkouškami dostanou 
nový . Ti, kteři si 
jej přeji a potřebuji 
jej jen obnovit bes 
zkous&k mouhou zaslat 
osm dolarů na obnovu 
svého průkazu a nebo 
si dojit na kterouko­
liv zkoušecí stanici,

SAN JOSE* COSTARICA

President Daniel Oduber 
řekl na televizi, že Robert 
Vesco nemusí opustit jeho 
zemi, jak jej o to původně 
požádal. Vesco se usadil v 
Costarice v roce 1912, aby se 
vyhnul obvinění při akci­
ových podvodech.
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Starodávní 
censores by na to 
už dávno nestačili

Censwes byli vlastně první 
poštáci. V Kosmově kroni­
ce můžeme najít zmínku o 
tom, že prý ve dvanáctém 
století utvořili komorní pos­
lové vlastní organisaci jakou­
si poštu.

Málokdo z 
nás si dnes uvědomí, jak 
velkou hřivnou přispívají 
právě zaměstnanci pošt ke 
kouzlu radosti a spokojenosti 
vánoc. Že je ta vlastně 
samozřejmé ? KOlik jste vy, 
ano právě vy, letos rozposlal 
vánočních pozdravů? Kolik 
váš soused? A Kolik že lidí 
bydlí jenim ve vaší ulici?. 
Ne, cencares by to už dávno 
nestihli. Ti tak vozit diplo­
matickou církevní poštu do 
Říma, nebo jet k sousednímu 
králi s označením, že jejich 
král toho už má zrovna dost 
a ráčí se utkat na poli 
bitevním.
Dnešní kvanta poštovních 
zásilek by asi nezvládl ani 
úřad nejvyššího pošmistra v 
Čechách z roku 1622, Jana 
krištofa Paara. Tenkrát pro 
celé město pračské stačili 
pouze čtyři listonoši. Lidé si 
spíš pomáhali sami. Posílali 
své vzkazy a dopisy po 
kupcích, potulných studen­
tech a podobně.
Dnes už bereme jako samoz­
řejmě, že váš pozdrav nebo

třebas balíček dojde včas i do 
té nejvzdálenější vísky. Jenže 
ta včasnost je už asi ctí 
poštáků od pradávna. Pošta 
na saních v zimě a věčně 
zasněžených pláních pošta ve 
vysokých horách nebo i 
pošták kráčející v nepohodě 
a v bezvadném blátě na 
chůdách - nic z toho 
nebývalo velkou zvláštností, i 
když to vyžadovalo celého 
chlapa.
Vratme se však do města. 
Dnes žehráme na hluk a po 
půlhodinové chůzipo měst­
ských třídách nám unikne 
povzdech a_ v naší mysli 
vyvstane představa někdejší 
ulice, po které občas přehrčel 
kočár, zaklepala kopyta jez­
deckého koně a někde se 
ozvalo vykřikování trhovců 
nebo zvonění popelářů. Ten­
to zvukový obrázek si však 
musíme doplnit mocným 
hlukem klapaček. Za Josefa 
II. byla totiž v Celetné ulici v 
Praze zřízena‘‘klapačova 
pošta“. Zmíněným hlukem 
byli lidé upozorňováni, že 
poštovní posel se chystá k 
odjezdu.
Možná že právě ted veze vaší 
pohlednici vlak, autobus, 
nebo se s ním vznáší v 
oblacích letadla či helikopté­
ra. Možná že právě ted jsou 
ukládány do poštácké kabely 
dopisy a pohledy s vaší 
adresoua přáním příjemného 
prožití vánočních svátků. 
Vzdálenosti mezi lidmi se 
stále zkracují. Také díky 
poště máme k sobě bíž. A 
tahle přibližování, to je 
touha, která stala u zrodu 
písemného styku a vydržela 
beze změny až dodnes.

SPECIAL

Dlouhý dánský meruňkový.. Sl. 55

Švýcarský čokoládový dort... . Sl. 75

Na Den Otců specielní evropské dorty

MINARÍK BAKERY

Otevřeno od 6:00 hodin ráno do 9:00 hodin večer. V sobolu od 
6:00 hodin ráno do 6:00 hodin večer. V neděli zavřeno.

Hlavni stan chutného pečivá a nepevnějších cen. Ted'je 
dobrý čas zkusit naše různé pečivo evropského stylu, 
budete všestrané spokojeni.

SMUTEK BOXERA. S velkými ambi­
cemi na medaili odjížděl americký 
reprezentant v těžké váze Duane 
Bobick do Mnichova. „Během pěti 
minut jsem se stal z hrdiny vandrá­
kem," tak komentoval svoji prohru 
s Teofilem Stevensonem z Kuby. 
Nedostal se ani do čtvrtfinále. Svůj 
smutek vyřešil po americku — pře­
šel k profesionálům.

KDYBY RADĚJI SEDĚL DOMA. I 
Hvězda Atletlco Bilbao a mnohoná- E 
sobný reprezentant Uriarte je v „ci­
vilu" klenotníkem. Jedné neděle vy- ' 
užili neznámí pachatelé jeho ne­
přítomnosti a vloupali se mu do 
obchodu. Zatímco Uriarte bojoval 
na hřišti za vítězstvi svých barev a 
za větší prémie, odnesli si zloději 
pohodlně klenoty v celkové hodnotě 
přes deset miliónů peset.

llllllllllllllllllllllllllllllllll

Hašek Rite - Way 
ROOFING CO.

PAUL'S
BODY SHOP 

5234 WEST CERMÁK ROAD, 
CICERO, ILLINOIS 60650 

Volejte 656-4477
Tažte se na p. SVAČENU Idxtn

ESKERE PŘEKLADY

KOUPĚ A PRODEJE MAJETKŮ 
VÁM ZAŘÍDÍ

Maruška ŠMELHAUSOVA 
Pav - Hanson Realty 

795-7100

Zavítáte-li do Chicaga
neopomeňte navštívit náš obchod a prohlédnout si náš bohatý sklad imp. křištálového skla a keramiky, 
jehož nový seznam rozesíláme zdarma na požádání.
Nové STEREO rekordy ; 33-^3, 12 inčů:
APON-2514 - PĚJME PÍSEŇ DOKOLA (Evening at Czech Village): U svaté Ludmily - Slavonická polka 
- Jednou dvakrát - Jetelíček u vody - Fůra slámý • H^já h^já - Čím čím - Na Vlachovce - Malá písnička - 
Zdenička - Zvadla řůže - Bože Bože Boženko a mnohé jiné. Hr^je hudba Břevnovanka, se zpěvem. 
$4.98.
APON-2515 - MORAVANKA: Javorinka šedivá - V tej milotskej bažantnici - Zavři sa ně cerečko - 
Boršická polka - Moje milé premilené Jahody - Měl sem fr^jérečku - . Kupala sa Kateřina - Ta naše 
kapela - Hovoranský potůček - Proč ten ptáček pěkně zpívá - Žala naša Anička - to naše stavení - 
Letochova hospůdečka. Se zpěvem. $ 4. 98.
Poštovné 75c na každou zásilku po USA, do Kanady S1.75.

Seznam rekordů zdarma.

TUZEX
Potravinové baličky beze cla, nebo dárkové poukázky do Československa 

vyřizujeme nejrychlejší cestou spolehlivě a zaručeně.
Seznam zdarma.

MICHAEL & SONS

C ONS I RUCTION

'Carpenter - Contractor

Commercial and residential. Room 
Additions-Garages- Kitchens - Recre­
ation rooms - Dormers - Bathrooms - 
Porches. Complete remodeling. Lou 
rates. - I rec estimates.

Phone 484-2237 *13x1

Svatba ve vaší rodině?- 
Snoubencům uděláte 

radost zadáním oznámky 
do Denního Hlasatele

NOVE KNIHY: Francis D. : Drahý čas (detektivní příběh),$2.95, poš. $3.60. - Detektivky: 
Fuks-Kosek: Mrtvý v podchodu $2; 45, poš. $3.10. Gilbert M.: Totožnost neznámá, $2.75, poš. 
$3.40. ‘Chmielewska Zpráva nebožtíka, $3.45, poš. $4.10. - Christleová: 18 oříšků k rozlousknutí, 
$3.45,poš. $4.10 - Mac Donald:: Šípková růženka, $2.95, poš. $3.60. Netolička J.: Jantarové 
slunce, $3.25, poš. $3.90. jNeumanniMuž pro Maawakao, $2.95, poš. $3.60. - Prošková H.: 
Tajemství planet, $3.95, poš. $4.60. - Morley C.: Slečna Kitty (román), $3. 95, poš. $4.60.

NOVY SEZNAM KNIH NA POŽÁDÁNÍ.

Hais Anglicko-český a česko-angiický kapesní slovník, $4.95, poš. $5.60. Automapa Československa 
$1.35, poš. $1.65.
Czechoslovakia Guidebook, v angličtině, $3.50, poš. $4.15. Say lt in Czech (English-Czecb Phrase 
book), $3.95, poš. $4.60.
Nová zásoba mlýnků na mák, kus $14.95, poš. $16.85.
Mák z Holandska, 1 Ib. $1.59, poš. $2.80-3 Ib poštou $6.70.
Kmín z Holandska, cena stejná Jako za mák.
Karlovarské oplatky, plechovka $2.65, poš. $4.50. (dvě poš. $7.75)
Evropské teploměry, kus $3. 50, poš. $4. 20.
NOVÝ SEZNAM BYLIN, ČAJŮ a KOŘENI zašleme zdarma.

NEJVĚTŠÍ NÁKUPNÍ STŘEDISKO ČESKOSLOVENSKÉHO ZBOŽÍ V AMERICE.

(Zákazníky ve stálé Illinois upozorňujeme, aby na každý Sl. 00 zaslali o 5č více na státní daň. )

F. PANCNER
6514 West Čermák Road, Berwyn, 111. 60402

Tok vypadal jízdní poitovzký 
panáček roku 1520 O A tenhle 
— z méně dávných čo»ů — tří­
má dokonce i trubku

STRECHAŘŠTÍ KONTRAKTORI
2639 So. Kedzie Avenue 

Dělníci pojištěni.
Telefon: Bishop 7-1212

KLÍPKY
I NEMOHL SE UŽ NA TO DÍVAT? Ku­
riózní zakončeni mělo hokejové 
utkání švýcarských prvoligových cel­
ku Lugano — Chaux de Fonds. Ne­
ukázněnost diváků a hráčů způsobi­
la, že zápas byl neustále přerušo­
ván a neobvykle se protáhl do noč­
ních hodin. Po druhé třetině staros­
ta města nařídil bez milosti Jeho 
přerušeni. Rozhodnuti prý nebylo 
motivováno osobními důvody, ale 
ustanovením městské rady: veřejná 
představeni nesměji trvat déle než 
do 23 hod. Utkání se muselo opa­
kovat.

5832 W. Čermák Rd., Cicero, lil. OL 2-2854

středa, čtvrtek, patek a sobota
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Spolkové zprávy

Dána čest vlajce. Ctění 
protokolu z minulé schůze a 
jednomyslně přijato. 
Čtení dopisů. Zprávy růz­
ných výborů. Sestra Eva 
Balač podala seznam o 
různých potřebách pro cvi- 
čence což bylo povoleno. 
Setra Zeman podala potěšu­
jící zprávu ze závodu, ve 
kterých druhá třída cvičenců 
zvítězila ve všech závodech a 
obdržela 6 vynikajících cen, 
které byly ve schůzi vystave­
ny. Gratulujeme . Bratr 
Kratochvíl oznámil závody 
chlapců a mužů, které se 
budou konati ve sletových 
dnech. Br. Kálal ze ředitel­
stva hlásí nutnost různých 
oprav naší Sokolovny. Br. 
E. Schnabl daroval 2 chladi­
če - Air conditioners, které 
budou instalovány do schů­
zových místností. Rovněž 
žádá, zda by některý bratr 
obarvil vlajkovou žerd.
Sestra Dušek hlásí dlužníky 
příspěvků a prosí sestry a 
bratry o vyrovnání, aby Se

ZPRÁVY Z BERWYNU

BERWYN

Berwynská policie 
pátrá po mladém muži 
který poblíže 26 ul 
a Cuyler Ave.' obtě­
žoval dvé divky, kte- 
réšly na jih poCuyler 
ave. Ve zprávě se 
říká, že mladý muž
se objevil v uličce 
nedostatečné oblečen 
a dívky pronásledoval

BERWYN

Klokan jménem Katy 
byl představen občanům 
Berwynu. Nejde o žád- 
riého uprchlíka ze ZOO 
ale o karikaturu.
Tento nový charakter 
je používán ve Školní 
výuce détl o drogách 
Tato veselá figurka 
pomáhá učitelům při 
obtížném úkolu vysvět 
lit dětem, proč nema­
jí užívat žádných 
drog. Tento nový způ­
sob je velmi popu­
lární. Déti a učitelé 
jsou velmi spokojeni.

tak předešlo event. vylouče­
ním. Bratr Smolík jednal o 
podávání pokrmů o Sokolské 
veselici na rozloučenou na 
ukončení sletu. Projednává­
na zpráva o Plzeňském 
Sokole. Ustanoveno poslat 2 
členy neb členky do kursu. 
Br. Kálal podal návrh na 
uskutečnění výletu při 'mě­
síčku během července. Pod­
robnosti budou včas uveřej­
něny. Během schůze byla 
vystavena nádherná pokrýv­
ka zhotovená sokolicemi. 
Tato pokrývka bude rovněž 
vystavena v Sheraton Hotelu 
v Oak Brook ve dnech sletu. 
Přestupní listina sestry Ka- 
ren Pianě ze sok. Slávský do 
sok. Berwyn. Schůze v 
červenci se nebude konati, 
sejdeme se však v některé 
reservaci. Podrobnosti bu­
dou oznámeny později.
Dary sokolu : Sestra Mae 
Matoušek a patronát Alois 
Jirásek. V upomínku na 
pana Josefa Kněze. Dar od 
manželů Randel a Collen 
Kadlec. Po schůzi káva a 
domácí dobroty.
NA ZDAR
M. Hodoval

Až budou ti z odvahou 
ležet všichni v hrobě 
budou ti bez odvahy 
až do smrti v troubě.

UPOMÍNKA

Nezapomínejme, 
že dějiny za svobodu 
se píši mečem.

ZÁVAZKARUM

NÁVŠTĚVNÍKŮM ČSSR 
Nepřivážejme svým příbuzným 
do ČSSR dárky.
Přivezme jim ODVAHU/

TŘINÁCTÝ 
PRAMEN

Karlovy Vary mají 
třináct pramenů.
Dvanáct je přírod­
ních a třináctý ori­
ginální žaludeční li­
kér Becherovka. Slo­
ženi tohoto likéru 
prý znají u nás pou­
ze dvě osoby. Na 
této specialitě si 
pochutnávají také 
labužnici zahraničí.

NA BĚLEHRAD

Všechno táhne na Bělehrad 
jak se ten svět mění.
Kdysi šlo se do pranice 
dnes na posezení

Budou se tam projednávat 
staré nářky naše 
v naději, že pomůžou nám 
vylézt z rudé kaše.'

Než nám páni v Bělehradě, 
svoboděnku dají, 
budou zatím všichni tleskat 
otrokářům v máji.'

EXILU
Když jedni jdou v levo 
druzí táhnou v právo, 
tak ti třetí doma, 
tisknou Rudé právo/

NADĚJE

Nikdo v boji za svobodu 
nesmí ztratit vlas!
Až budeme holohlaví 
pak přijde náš čas/

PERSPEKTIVA

CICERO

Čtyři osoby byli zra 
nény srážce auta a C 
TA autobusu na 24 a 
Clcero Ave.Policie 
hlásila, že auto Mze 
né John Thomasem z 
Chicaga přejelo vel 
kou rychlosti žlutou 
střední čáru a narazi 
lo do autobusu.

4

Zaměstnáváme 
stejný personál!

Po dobu mnoha let stala se naše restaurace 
vyhledávaná pro jídla vařená dle domácího 
způsobu. Importovaná piva, vína, likéry,

koktaily.

CLUB MORAVIA
v Moravském Domě

4142 WEST 26th STREET, CHICAGO, ILL.
Otevřeno každý den mimo pondělka od 4:00 hodin odpoledne.

Jídla od 4:00 hod. odpol. do 8:30 hod. večer.
V neděli od 12:00 hod. v poledne do 7:30 hodin večer.

Z ČESKOSLOVENSKA 
Jemný porcelán 

pro 8 neb 12 osob

KOSY - SRPY

IMPORT

KOSISŤATA, BROUSKY 
MLÝNKY na mák, ořechy, maso, sú, 

BABUŠKY
Kuchvňské a kuchařské náčiní

MACH Furniture

MACH IMPORT
3720 WEST 26lh St.

15čccxm

3720 W. 26thSTR.
, 27Éxm

ISKA
PAINT ■ WALLPAPBI 
6113 W. CERMÁK ROAR. 

CICERO, ILLIIOIS 

656-2583-863-2453

BERWYN 
NATIONAL 

BANK
Jediná Česká banka

7112 W. ČERMÁK ROAD 
BERWYN 

TELEFON ST 8-4700 
Pondělí, úterý, čtvrtek 9 ráno do 3 
odpol. Ve středu zavřeno. Pátek 9 
ráno do 8 večer. Sobota 9 ráno do 1 
odpoledne.

XIV. SLET Amerického SOKOLSTVA 
Morton West, Berwyn 

22. - 26. ČERVNA 1977

ESTABLISHED 1935 
• DRAPERIES «CURTAINS «BEDSPREADS «BEDDING 

6533 CERMÁK RD. 484-1700
.BANKAMERICARD .MASTERCHARGE

ZPRÁVY
SOKOLA BERWYN

Podepisovat v komunistické 
diktatuře pracovní závazky 
znamená podepisovat 
TREST SMRTI - NÁRODU/

POZNATKY 
PROTI SRSTI 

OD JÁRY MECU.

ZÁCLONY, j^0 
J DRAPERIE, 
POLŠTÁŘE, DEKY

A POVLAKY.
Největší výběr zboží 

všeho druhu.

Jsme v obchodě 

a ' přes 40 let.

KARLOVAR
SKÁ
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ÚDOLÍ ROZHODNUTÍ
Původně však zamýšlel 

jít k večeři s Kitty Mhcclwrightovou a věděl, žc i ona očekává, že ji o ten 
taneček požádá. Jistě musila čekajíc na Pavla odmítnout několik lákavějších 
nabídek: ted totiž měla za partnera Georgicho Cottrella, jenž byl o hlavu 
menší než ona, zavalitý, rudý v obličeji a mizerný tanečník. Všechna děvčata 
ho pokládala za poslední útočiště. Jcjej, pomyslil si Pavel, Kitty asi zuří. 
Vc tváři měla ruměnce a kráčela s hlavou vyzývavě vztyčenou; dokonce se 
jí podařilo se na Georgieho nápadně usmívat.
Louisa překypovala radostí a pýchou, když ji Pavel odváděl na její místo. 
Mládež sc seskupila do dvou řad podél haly. Jakmile hudba spustila „Kro­
cana ve slámě“, tleskaji s ní do taktu. „Red“ tančili všichni rádi. Tento staro­
dávný tance byl bližší vkusu Pittsburských než ony elegantní polky, valčíky 
a šotyše, které Julie pokládala za jediné tance hodné skutečných dam a gent- 
Jcmenů. Na „reel“ se dívala jako na něco hrubého, venkovského, k čemuž sc 
mohli snížit jenom otrhanci (docela přehlížejíc skutečnost, že se od nepaměti 
udržoval na aristokratickém Jihu). Ze své pohovky na opačné straně haly 
jej pozorovala s opovržením. Dokonce William Scott, její chladný, opovržení­
hodný tchán, byl v první řadě, podupával si svou těžkou botou a tleskal 
těžkýma zjizvenýma rukama s jinošským zápalem.
Louisa je výborná tanečnice; to nemohl Pavel popřít. A bylo na ní vidět, 
jak září vzrušením a radostí nad tím, že si vydobyla zpět Pavla od té drzé 
Kitty Wheelwrightovc. V jejím hlase se jakoby třepetalo jemné chichotání, 
když sc při tanci proplétala jednotlivými figurami, a v hnědých očích se jí 
nezračilo nic menšího než pocit vítězoslávy. Když pak středem protančil 
poslední pár ruku v ruce a s rozpálenými tvářemi, udýchán a rozesmátý, 
naznačila Clarissa Pavlovi, aby odvedl Louisu, jíž tváře jen hořely a kadeře 
jen vlály, do jídelny. Celá společnost se tam vhrnula za nimi.
,,Oh, panebože!“ Pavel zaslechl to zavýsknutí, když vstupoval do jídelny 
5 Louisou. Přišel právě včas, aby zahlédl ještě poslední fázi úžasné podívané 
na Delii a Marii, jak s nadzvednutými sukněmi vášnivě tančí u dveří do pří­
pravny ke zvuku „reelu“ irský jig. Vklouzly dveřmi do přípravny popadajíce 
dech. Pavel tam vběhl za nimi. Prudce oddychovaly a byly celé zardělé; 
upravovaly si vlasy a zástěry a snažily sc nabýt rovnováhu, než sc zase vrátí 
do jídelny podávat večeři.
„Pane Pavle!“ vzkřikla Delia. „Oh, děte pryč, prosím vás!“
„Ale proč? Vždyť je to legrace! Tančete dál! Pojďte sem, Louiso!“ Vystrčil 
ruku ze dveří a vtáhl svou tanečnici do přípravny. „No tak, ještě nám před­
veďte ten jig! Však ještě hrajou!“
Avšak Delia zavrtěla rozhodně hlavou a Maric byla tak rudá studem, že 
Pavlovi jí bylo až líto. Měla slzy v očích a bylo vidět, jak sc jí svírá hrdlo. 
Cítila, že sc provinila hrozným způsobem proti společenskému chování. Byla 
by dala všechno na světě za to, kdyby se mohla vyhnout rozpakům, do nichž 
ji uvedli pan Pavel a jeho slečna tím, že ji zastihli v takovém okamžiku. Svě­
sila hlavu a snažila se uklidnit. Bála sc, že sc neubrání slzám.
„Co sc vám jen stalo?“ Pavel sc nedal odbýt. „Neměly byste si z toho, děv­
čata, nic dělat. Dyť u nás sc dnes tančí! Tak jeu do toho, přece sc nezasta­
víte uprostřed jigu, my to chceme taky zkusit. Musíte nás to naučit!“
„Ne, ne!“ vykřikla Delia, jež měla zatím čas sc vzpamatovat a chtěla poskyt­
nout stejnou příležitost Marii. „Zapomněl sic, pane Pavle, kde ste? Musíte 
myslet na to, žc hosti sou v jídelně a čekaj na večeři. A my máme spoustu 
práce. Tak jen děle, buďte prosím vás hodnej a nechte nás bejt!“
„Dobrá,“ odvětil Pavel, ač nerad. „Ale musíte mi zas nčkdy zatančit ten 
irský jig. A hodně brzy. Slibujete?“
„Jistě!“ řekly obě dívky jakoby jedním hlasem. „Jistě, to sc ví, že vám za­
tančíme. Tcďkon ale už prosím vás děte!“
Vrátil se tedy do jídelny, aby pomohl dohlížet, zda jsou všichni hosté obslou­
ženi. Dívky se rozsadily po skupinách, zatímco jejich partneři se nakupili 
kolem dlouhého stolu, prostřeného všemi oblíbenými lahůdkami. Byly tam 
mísy s kuřaty a s bramborovým salátem, podnosy plné šťavnaté růžové šun­
ky a nakrájené studené pečeně, spousta jemných okurek, řeřicha, sýrové 
topinky, dortíčky z nejjemnějšího těsta, na jaké jen Sára dovedla zadělat, 
pikantní naložená zelenina, třesoucí se huspeniny, horké, máslem mazané 
housky a mohutný bílý kokosový koláč ozdobený sladkostmi. A nakonec 
přišla jahodová zmrzlina, pochoutka, která oněm mladým lidem ještě nijak 
nezevšedněla, i když byli už na pokraji dospělé důstojnosti. -Byla to, jak 
Louisa s rozzářenýma očima a s dychtivou přítulností řekla Clarisse, „báječ­
ná, vynikající zábava,“
Pavel byl stejného názoru. Neboť když se za posledním hostem zavřely dveře 
a on vyšel právě postranním vchodem, aby pomohl Joelovi pozhasínat lam­
pióny, přistoupil k němu otec a láskyplně mu položil těžkou ruku na rameno. 
Z výrazu starého pána Pavel poznal, žc matka s ním již mluvila, ale žádný 
z nich nevěděl, jak do toho. „Máli,“ vypravil ze sebe konečně starý William, 
„mi právě řekla...“ Pokračování na straně .7

CIVIC
SAVINGS & LOAN ASS'N.

3522 W. 26th STREET, 
CHICAGO, ILL

Tel. LAwndale Í-62CO 
® •

Vaše úspory pojištěny 
do $40,000

O

ROBERT I. VANÉK, 
president

NEJLÉPE SE NAJÍTE 
v České restauraci

BOHEMIAN 
RESTAURANT

COLONY HOUSE 
Otevřeno každý den od 
11:00 hod. dopol. do 8:00 
hod. večer.
V SOBOTU ZAVŘENO!
V neděli otevřeno od 11:00 

hod. dopol. do 8:30 hod. ' 
večer.

9163-65 W. ČERMÁK RD. 
NORTH RIVERSIDE

Telefon'447-7524

NOVÉ! NEJVYSSI ÚROKOVÉ SAZBYI

u WESTERN NATIONAL BANK OF CiCERO 
5801 West Čermák Rd., Cicero, Illinois, tel. 656—2000

CERTIFÍKÁT VKLADU 
/O 4 ROKY ($1,000 MINIMUM)

7'/4% v^^Ja'Certifikáty vkladu,““:".™ 
8/2% Certifikát vkladu 2«-.- ROKU A PŘES ($1,000 MINIMUM)

6% Certifikát vkladu I AŽ 2’4 KOKY ($1.000 MINIMUM)

6% Bankovní knížku čas. vklad L^!^ ."“d,^; 

«51/ 0/ D^nkAuní knírka 90 DNV <ssoo minimum — přidat 
®/2 /O oanRuvni KnixKcl kterýkoliv obnos kdykoliv»
5% Prav, úspory na bankovní knížku pnut kdykoliv

THE WESTERN NATIONAL BANK
VYPLÁCÍ NEJVYŠŠÍ ÚROK ZÁKONEM POVOLENÝ.

UKLÁDEJTE SPOLEHLIVÉ U

GUARANTY 
SAVINGS and LOAN ASSOCIATION

3854-56 W. 26th STREET (roh Springfield Ave.) 
CHICAGO, ILL'. 60623 — CRawford 7-5300

OPATRNOSTI NIKDY NEZBÝVÁ! '

Platíme 5^ % dividend na spořitelní účty
Veškeré vklady pojištěny do $40,0110 

vládní agenturou:
"FEDERAL SAVINGS AND LOAN 

INSURANCE CORPORATION” LENDER

DOBRÝ OBCHODNÍ VÝKON JE PROVÁDĚT 
BANKOVNICTVÍ TAM, KDE OBDRŽÍTE 

ÚPLNOU BANKOVNÍ SLUŽBU
• Spořitelní účty
• Drive-in okno
• Půjčky na zvelebení domů

• Sekovní účty
• Markyčové půjčky
• Svěřenectví

• Automobilové půjčky
• Bezpečnostní skříňky 
•Půjčky na domovy

First National
Bank of Cicero

6000 W. Čermák Road, Cicero • OL 6-3000 
Member of Federal Deposit Insurance Corp.

Marcia Davenportová = o =

ST

H

Upozorňujeme znovu, že po dobu letních měsíců 
budeme vydávat sobotní a nedělní číslo DENNÍHO 

^HLASATELE pohromadě, pod Jménem NEDELNI 
HLASATEL

VYDAVATELSTVO DENNÍHO HLASATELE



1545 W. 18th Street 

Chicago, Illinois 60608 

Uzávěrka do 8:30 hod. dop. 
pro přišli den.

MALÝ OZNAMOVATEL
CLASSIFIED

TELEFONY:

CHICAGO: 226 3315

PREDMESTI: 863 53 15

DODÁ VÁŠ INSERÁT DO 30,000 ČESKOSLOVENSKÝCH DOMÁCNOSTI V CHICAGU A PŘEDMĚSTÍ

6. DENNÍ HLASATEL

17. ČERVNA 1977 Spolkový věstník zábav MAJETKY NA PRODEJ PŘIJMOU SE PŘIJMOU SE

STAVEBNÍ odbor

VYUČENÝ BARVIR
s evropskou zkušeností z 

OLDŘICH KOJECKY 
Vnitřní a venkovní barvení, 
odborná, čistá a poctivá 
práce. Specielní vymazávání 
stěn a stropu před barvením. 
Pojištění. Rozpočty zdarma. 
Volejte po 5 hodině, telefon

TO 3 - 7834
1331 S. 61st Ćt., Cicero.

xst

VEŠKERÉ ZEDNICKÉ A 
CEMENTÁŘSKÉ PRÁCE
Opraw komínů, chodníku. Výměna 
okapových rour, tarováni plochých 
sirech. Garážové podlahy, patia. 
Vymazávání zdí. Schody. Vnitří a 
venkovní barvení.

KUBA FROŇEK
788-3761 484-3395
Volejte po 8:00 hod. večer.

VELICE DOBRÁ PŘÍLEŽITOST

pro samostatnou ženu. Dostat 2 
pokojový byt v Machově budově. 
Pouze S89 měsíčně. Ptejte se ' v 
Machově obchodě

3720 W. 26 Str. . Chicago. III.

27kxm

We’re
Fighting for 

Your 
Life

Please give generously 
American Heart Association L

NOVE BOILERS.
FURNACES.
CENTRAL 

AIRCONDITIONING 
Electronic filters.

humidifier, 
water heaters A. O. Smith.

EMIL HRACH a Syn
447-2844

^-------------------------------------------  
UPOZORNĚNÍ.

•CTĚNÝM SPOLKŮM

1 palcové oznámky počítáme 
následovně: $10.00za první týden; 
$15.00 za 14 dní, $20.00 za 21 
dní, nebo $30.00 za celý měsíc.

Československá národní rada ameri­
cká, Oblastní výbor Chicago, 2137. 
So. Lombard Ave. , Cicero, 111. - Tel’ 
656 - 1117 , srdečně zve Vás, Vaší., 
rodinu a Vaše přátele na XXL. 
Československý den a Manifestaci za. 
svobodu v neděli 19. června 1977,., 
Wozniakova zahrada, 2530 So. Blue . 
Island Ave., Chicago, III. Obědy od 
11:30 hod. dop. Výborná česká 
jídla. Domácí pečivo. Program ve 
2:30 odp. Po programu taneční 
zábava. Hudba Franka Zákrockého.
Vstupné S2.50'. Krásné věcné dary.

19. června

48 Slovenský Národný Den se koná v 
nedelu 4 Septembra vo znamej 
Wozniakovej zahradě. Začiatok je o 
2.30 odp. Bohatý program a po 
programe tanec jako obyčajně.
Pridte všici budete srdočne vítáni.

LIBERTY BELL

Declare 
financial 

independence.
Take stock in America. 

Buy U.S. Savings Bonds.

POZŮSTALOST?
Koupím od vás úplné bytové 
zařízení. Též kupuji domácí 
zařízení od jednotlivců, kte­
ří se stěhují mimo město.

JERRY STARÝ
788 - 4804

VYTÁPĚCÍ služba 
AIRCONDITIONING

NYNÍjEČAS

wčistil. opravit, anebo nahradil váš 

iurnacc. kotel anebo ústřední 

chlazení.
Zavolejte krajana.

C ÁKL HLA IING

CONDI 11OMNG

hncsrí.
I.lkxm

, CICERO , ,
PÉKNYSPOK. ZDĚNY KADÍC

Okolí 22 a 61st. ulice. I 1/2 
koupelny. Velké ložnice. Zimní a 
letní okna. Skutečně čistý majetek.
Cena S41.900.

SVOBODA 
2134 S. 61stCt.

OL 2-6710 1 0 3 - 2460
17x3

PRONAJME SE

Čistý čtyřpokojový byt s koupelnou 
Wiápcny n "SPACÍ- HEATER". 
Nájemník pláli elektriku a plyn.

Bl 7-4743
17x2

PECE 0 STROMY

VEŠKERÁ PEČE
O STROMY A ZAHRADY

Odborné kácení, prořezávání a 
vysazování nových stromů, zastřiho- 
vání živých plotů, čistění a úprava 
zahrad.
Rozpočty zdarma. Úplné pojištění.

JAN KOVAČIČ 
863-4219

PLUMBING

ROY AL PLUMBING & HEATING

Hot water heater "Reem". New 
boilers "peerless”. Sewer rodding. 
One year guarantee. A všechny insta­
latérské práci provádíme rychle a lev­
ně k vaší spokojenosti. Rozpočty 
zdarma.

I. Štěpánek

852-5881

LABORERS

2ND SHIFT

Steel processing and warehousing 
operation.

S4.54 per hour and shift differencial) 
generous company benefits.

Apply in person.
WHITTAKER METALS 

2801 W. ROOSEVELT RD. 
(at GARDNER)
BROADVIEW

Equal.Opportunity Employer 
^x3

IMMEDIATE OPENINGS

for 25 homeworkers in Chicago area 
to assist in advertising campaign. Job 
involves answering inquiries, placing 
ads, etc. S150 weekly. Send 
self-addressed, stamped envelope for 
application.

MARKETING RESEARCH 
PO BOX 417, 
COOKEVILLE

I n. 38501 |4x4

MAINTENANCE MACHINIST

Need several individuals qualified in 
machine repair and able to operate 
machine shop equipment. Good 
wages and benefits. Must speak and 
understand English.

BAGCRAFT CORPORATION 
OF AMERICA

3900 W. 43rd St. 
Chicago, 111.

an equal opportunity employer.
•15x3

PŘIJMU

dospělou ženu pro domácí práce a 
lehčí vaření pro dvě osoby. Reference 
požadovaná. Dobry- plat a byt.
Nabídky posílejte do

MAINTENANCE MECHANICS ,

For plant in heavy metals- 
industry. Applicants must have 
well, rounded mechanical back­
ground of conveyor systems, 
overhead cranes, hydraulic sys­
tems and other plant machinery. 

Welding experience also required.

R. LAVIN SONS, INC.
3426 S. KEDZ1E AVE.

Equal Opportunity Employer.

14x7

JOURNEYMAN
TOOL AND DIE MAKER 

Steady year round work 
excellent fringe and benefit 
program.

QUAM NICHOLS- 
234 E 67th ST.

Call Al Carr HU8 ■ 5800
17x2

MANŽELE NA ÚKLID

společnost v Arlington Heights 

potřebuje spolehlivé manžele na 

odpoledni a večerní práci, čištění býtů 

a kanceláří. Stálé zaměstnání za S850 
měsíčně a pěkný dvou-pokojový byt.

Volejte:

MRS. LAWRY - 259-9500
H. MILES GORDON

& ASSOC.

121 S. WILKIE Rd. 
ARLINGTON HEIGHTS

Jaté avym původem 
Cech nebo Slovák? 
Když ano, pak Vá* prosíme, 
podpořte tento časopis!

BERWYN , 
3 LOŽNICOVÝ

ŽLUTÝ BUNGALOW
Okolí 16 a Scoville. Kuchyňské 
kabinety. Octagon front. 2 káry 
garáž. Uzavřené porce. 30 stop lot.
Cena $41,000.

SVOBODA
3739 W. 26th St.

LA 1 -7038 BI 2-2162
17x3

PRODÁM 2 FLATOVÝ 
DÓM.

po čtyřech pokojích. V basementě 
dva pokoje s koupelnou a nábytkem. 
Dvě zasklené porce.
Dva nové furnace. Garáž na dvě 
káry. Blíže 56 a 22 ulice.
Vše v pořádku. Stěhujeme sé z města.

VOLEJTE 652 4895
16x3

BY OWNER

83 rd St. and California area

St. Thomas More Parish
2 bedroom brick, fenced yard, large 
living room, full basement, garage 

shown by appointment

MID ■ 20’s 436 - 0599
17x1

SECURITY 
GUARDS

FULL OR PART TIME 
♦ 18 YEARS OR OVER

MALE OR FEMALE
* SEMI RETIRED

* NO EXPERIENCE NECESSA RY

Able to pass polygraph and bondable, 
start at once.
Earn while you learn, 
apply in person.

PINKERTON‘S
INC.

HILLSIDE, ILL.
Equal opportunity employer, m 1 f

16x3

REDAKCE HLASATELE

17x7 
__2—_ mb aw ~w Ar — —- — — ^ — — — •

Heart and blood vessel dis­
eases kill nearly a million 
Americans a year. About a 
fourth of them are under 63. 
Research — supported by Heart 
Campaign dollars — is making 
important strides against these 
killer diseases. Something can 
be done to prevent premature 
death from heart disease, and 
the Heart Association is doing 
it. Won’t you help?

SPOT WELDER - SET UP

"Experienced spot welder set up man*/ 
on equipment up to 100 KVA. 
Afternon shift, must speak English.

WIREMASTER 
3702 So. Iron 

CHICAGO 
254-5064

Equal opportunity employer

MOLD 
POLISHERS 

Experienced only. Top wages. 
Overtime, fringe benefits.

ACME 
SCIENTIFIC CO.

378-3004
17x3

EXPERIENCED COSMETICIAN

For skin treatments, must be 
licensed. Europe n trained

Apply or call 
GEORGETTE KLINGER SALON 

835 North Michigan Ave. 
787-4300
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ÚDOLÍ ROZHODNUTÍ
„A vy, tatínku, s tím souhlasíte?“ tázal se Pavel.
William Scott zvolna přikývl, pátraje přitom v hochově dychtivém mladěni 
obličeji.
,,Ano, souhlasím. Vždycky jsem doufal, že budu někdy mít takového syna, 
a jsem hrdý na to, že si dnes mohu říci, že ho mám.“
Na okamžik si pevně stiskli ruce. William Scott se pak vrátil do domu a Pavel 
vyšel na zahradu. Samou radostí a odhodláním se mu hlava nějak zvlášť na­
přímila. V té chvíli se mu zdálo, jako by nic na světě už nemohlo nikdy být 
nesnadné nebo nejisté. Mél pocit, že vidí jasně do budoucna. Pevně a doko­
nale ví, co chce dělat. A ta budoucnost byla stejně skutečná jako to zná­
mé, ale ohromující panorama, které se rozkládalo v temnotě za okrajem 
otcova pozemku.
Chvíli tam stál a prožíval opět stejné chvíle, jako když předtím mluvil s mat­
kou. Potom zaslechl na schodech za sebou domácký zvuk: řinčení talířů. 
Seděly lam služebné a odpočívaly po těžké denní námaze. Pochutnávaly si 
právě na zmrzlině, kterou pro né schovala Sára.
..Nezapomeňte, Marie, že mě musíte naučit ten irský jig,“ zvolal na né Pavel, 
aniž se ohlédl, a šel do zahrady sejmout lampióne.
Místo odpovědi k němu temnotou dolehl jen tichý smích.

.„............... ................ .....................................................................i, mlo.rum • m 1»^

j DO ČESKOSLOVENSKA 1977
I PŘEME LETY CHICAGO-PRAHA 1
: NA PAN-AM LETADLECH =

5 I 11. ČERVNA na 23 dní zaplněn =
£ 27. ČERVNA na 28 ní - zaplněn =
= 24. ČERVENCE na 30 dní - *446.44 j j

i PŘÍMÝ LET CHICAGO - VÍDEŇ i
= A AUTOBUSEM DO BRATISLAVY :
£ na Capitol Airlines Z
= 10. ČERVENCE na 31 dní - $456.00 =

= NOVÝ DRUH CHARTER ZÁJEZDU. =
= KAŽDÝ SE MŮŽE PŘIHLÁSIT.
Z Uvedená cena je včetně daní, žádné minimu^ nebo maximum. ■

| Pošlete vašim příbuzným oblíbený dárek :

i TUZEX i
£ Veškeré informace obdržíte u

= WEBER TRAVEL AGENCY 9
; 6805 West Čermák Road, Berwyn, Illinois 60402 £

= BI2-1512 PI9-1333
^■ji.ua.mi.iií.iiimiKmimji.iUmimiiimiuiimimijiy

KAPITOLA SEDMÁ

(JARO 1877) Oznamujte v Hlasateli!
Clarissa měla teď všechny chlapce z domu a nemohla si na to zvyknout. 
Xejmději mívala celou rodinu pěkně pohromadě. William byl ženatý, Pavel 
v Yale a Edgar v Lawrencevillu a doma zůstaly jen dívky. Zdálo se, že celý 
dům se nějak divné změnil. Edgaru Clarissa původně nechtěla poslat do inter­
nátní školy. Ani M illiam ani Pavel do ní totiž nechodili. Dvojčata však po­
slední dobou hrozné zdivočela. Nejhůř bylo, když byla pohromadě. Neměla 
pak nikdy daleko k prudkým hádkám a někdy i krvavým pranicím, po nichž 
přicházívaly stejně prudké výlevy přítulnosti a vzájemné oddanosti. Otec 
proto rozhodl, že Edgar musí pryč. „S tím klukem ženské nic nesvedou. Ten 
potřebuje stále pevnou ruku,“ pravil Scott manželce.
A tak se Clarissa musila spokojit tím, že jí Edgar a Pavel psávali. Dělala 
s jejich dopisy velké ceremonie, předčítávala je u stolu při snídani a každému 
vzdálenému synovi pak psávala, jaké ten druhý poslal domů zprávy. Všemu, 
co tam dělali, přikládala nesmírnou důležitost. Když jí Pavel napsal, že se 
dostal do universitní osmy, když byl rok předtím strokem v mužstvu shef- 
ficldské koleje, Clarissa pýchou jen zářila.
..Není to nádherné?“ řekla tehdy Alžbětě. Dopis přišel totiž odpoledne 
a Clarissa nedovedla čekat ani do večeře, aby tu radostnou zprávu sdělila 
ostatním členům rodiny. Pokládala za samozřejmé, že Lizzy očekává zpráv v 
od Pavla se stejnou dychtivostí jako ona. Četla tedy dopis nahlas, nedbajíc 
toho, že Lizzy si přitom něco píše u svého stolku a nevěnuje jí příliš mnoho 
pozornosti.
,.Na zkušební trénink se dostavilo tolik adeptů.“ četla z Pavlova dopisu, „že 
jsem si skutečně nemyslil, že bych mohl mít nějakou větší naději. U nás 
na Sheffu si nás, víš, celkem málo všímají. Většinou nás nechávají, abychom 
si dělali každý podle svého, což se nám docela zamlouvá. Ti hoši na filosofic­
ké nám ale připadají ještě hodně mladí. Podle všeho to mému klubu dělá 
dobře, že jsem se dostal do posádky. Dva z mých kamarádů jsou ve výboru 
pro pořádání veslařského plesu. Ten bude koncem posledního týdne školního 
roku. Řekni Lizzy, bude-li se jí chtít s tebou přijet sem na východ na ty 
závody- a všechno ostatní, že se postaráme o to, aby se tu dohře pobavila." 
„Nelíbilo by se ti něco takového, má drahá?“ tázala se Clarissa.
Alžběta zvedla oči od stolu.
„Já ti ani nevím, mami. Zdá se mi to takové nějaké hloupé.“
„Proč by to mělo být hloupé?” odvětila Clarissa. „Nevím, proč by ses ne­
měla těšit na ten ples, když tam budou všichni Pavlovi kamarádi, kteří si 
s tebou budou chtít zatančit.“
„No, já si to ještě rozmyslím.“
Clarissa změřila dceru tvrdým pohledem. Stále se ještě nemohla ubránit lo­
mu, aby ji občas v duchu nesrovnávala s Louisou Kaneovou, jež byla tak 
hezká, dychtivá a tak ráda se bavila. Louisa by radostí z kůže vyskočila, 
kdyby ji pozvali na veslařský ples na Yale. Clarissa hořela zvědavostí, pozv.-li 
ji Pavel a pojede-li s ní Louisa, ať se Alžběta rozhodne jakkoliv. Zvedla se 
k odchodu.
„Jdu k Julii na čaj,“ řekla, vytahujíc si z pasu hodinky a dívajíc se na ně. 
„Nechceš se tam projít se mnou?“
„Děkuji, mami, ale raději ne. Chci tuhleto skončit, abych s um mohla hned 
ráno na faru.“ Pokrajováni

Dvorak’s Office Machines 
České psací stroje. - Stan- 
dartní, přenosné psací stro­
je. nové, používané. Opravy, 
předělávky.

3506 W. 26th St. Chicago 
TEL. 522-2231.

Ibxm

WARNER’S
CARY - GROVE 

FUNERAL HOME 
CARY, ILLINOIS

SERVING FOX RIVER GROVE 
AND CARY, ILL. 4uxm

Léto je tady 
MARINA taky 

NEJLEPŠÍ 
permanents

Gu.4-Ili8

MARINA'S
BEAUTY SALON

Home of the finest
permanent waving
Visit Marina’s new

S234Cermak Rd, Berwyn, III.

PRAGUE SAUSAGES
& DELICATESSEN
(JOHN a JAROSLAVA FOLTYN. majitelé) < 
WEST CERMÁK ROAD. BERWYN. ILLINOIS^ 

TELEFON 484-9798

VYRÁBÍME VYTECNE SALAMY A UZENINY. Jsou píipra- 
*my dle starokrajanskýho způsobů. Mražená jídla. Různé dc- 
likatcsní pochoutky, tě/ importovaná jídla. Máme speciality, 
které nenaleznete v celém kontinentu.

MAME DENNE CERSTVE MASO A DRUBEZ.

The Little Village South
5074 S. Archer (Archer a Keeler) 582-5855 

ČESKÝ SMORGASBORD
Úterý až patek 11:30 dop. • 2:00 odp......................................S2.75
Úterý, středa a čtvrtek večer - zvláštní Smorgasbord . . . S2.95
Pátek, sobota i neděle Smorgasbord......................................S4.25

OBÉDY U STOLU KAŽDÝ DEN.
ZDARMA SKLENIČKA VÍNA S VAŠIM OBĚDEM»

Banketni místnost pro 600 osob.
Pohoštěni po pohřbech, o schůzích atd.

Otevřeno denně od 11:30 dopol. do 9:00 hod. večer.
V sobotu do 10:00 hod. večer. Zavřeno v pondělí. 18úxm.

Marcia Davenportová = o =
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Spartě se letos nepodařil její 
husarský kousek z loňského 
roku, tentokrát se Wisla 
nenechala překvapit a zvítě­
zila na Morton West 2:0. Po 
bezbrankovém poločase, obě 
mužstva předvedla v chlad­
ném počasí průměrnou hru a 
lze říci, že vítězství Poláků 
bylo zasloužené. - 1:0 by 
bylo lepším vyjádřením sil -. 
O jejich vítězství rozhodla 
tentokráte větší zkušenost.
V prvním poločase měla obě 
mužstva několik příležitostí 
ke skorování - Sparta nastře- 
lila tyč-, ale nikdo nedokázal 
mič dopravit do sítě. Hned 
ve druhém poločase měl 
Dibernardo jedinečnou mož­
nost, unikl všem a jen tvrdý 
nedovolený zákrok obránce 
Wisly mu zabránil ve skoro­
vání. Wisla zpřesnila hru, 
ukázala dobrou kombinaci a 
přenášení hry z křídla na 
křídlo, aby z jedné takové 
akce, po vyšachování obrany 
poslal její útočník míč podél 
vybíhajícího pospíšila poprvé 
do branky Sparty. V tom 
okamžiku se zdálo, že se 
dezorientovaná obrana Spar­
ty rozpadne a dovolí Wisle 
opět skorovat. Na štěstí se 
obránci brzy vzpamatovali a 
naopak Sparta převzala ini­
ciativu. Vpředu však nebyl 
nebezpečný 
Nebezpečný útočník a střely 
vyslané na polskou branku 
nemohly ohrozit tak dobrého 
brankáře, jakým Czajkowski 
je. Již se zdálo, že utkání 
skončí tím nejtěsnějším výs­
ledkem, když v poslední 
minutě za běžný faul nařídil 
rozhodčí trestný kop. Polští 
hráči jej nakrátko rozehráli a 
ž zšž metrů nádhernou 
bombou zpečetili svoje vítěz­
ství.
Z hráčů Sparty pospíšil, 
Graham, Tsoukalas, Diber­
nardo. ’brennan, Enricht se 
snažili, hodně naběhali, ale 
chybělo jim zakončení akcí, 
lepší souhra a hlavně 
zkušenost. Dibernardo byl 
osamocen, obrana hrála 
spolehlivě. V celku všichni 
podali svůj průměrný výkon, • 
což'na Wislu nestačilo.
J^rní Sezóna je u konce. 
Sparta-přečká léto se sedmi 
body , na třetím místě. V 
cele je nováček Rub Adria 
před Croatans. Sparta ov­
šem . zahálet nebude. 4. 
července zajíždí do Kanady k

utkání se Spartou Hamilton. 
Dále jsou na pořadu utkání s 
vídeňským mužstvem, zájezd 
na turnaj do Michigan a 
další, o kterých budeme 
čtenáře včas informovat. A 
14. srpna již začíná podzim­
ní část ligy-

neděli porazila Reservu Wis­
ly brankami Enrighta a 
Brennana - z penalty. V 
brance úřadoval Vlčanský, v 
obraně byl oporou Rys a 
Pleticha. Rovněž Cosetino 
podal dobrý výkon. V útoku 
Enright měl několik šancí, 
proměnil jen jedinou.
Manager Kop i celé mužstvo 
Reservy Sparty si zaslouží 
ocenění, nejen za nedělní 
zápas, ale za celý dosavadní 
průběh sezóny. Vede svoji 
skupinu a bude-li takto 
pokračovat i na podzim 
neměl by jí titul uniknout. 
ST.

Když vrcholila bitva u Borodina, když byl v sázce osud celého 
francouzského císařství, přišel k Napoleonovi, jenž se toho dne 
necítil docela zdráv, jeho osobní lékař. Byl překvapen. Boj dosáhl 
nejvyššího napětí, nezdolné hrdinství ruských vojsk donutilo Na­
poleona nasadit do boje osobní gardu. Ale Napoleon byl klidný. 
Alespoň tep jeho srdce zůstával rovnoměrný a neobyčejně pomalý - 
ne více než čtyřicet tepů za minutu. A tak tomu bylo vždy.

Tento fakt se obvykle vysvětloval jen ocelovými nervy velkého 
vojevůdce. Ani slavný Dominique Jean Larrey, císařův osobní lékař, 
to nedokázal vysvětlit jinak. Ale skutečná příčina byla zcela jiná. 
Nebylo to sebeovládání, byla to nemoc. A touto nemocí byl revma­
tismus.

Historie revmatismu je nadmíru zajímavá, ale poněkud záhadná. 
Popsán byl už před staletími, stopy revmatismu byly objeveny 
na egyptských mumiích, ale jeho podstatu jsme začali chápat tepr­
ve v posledních letech. Do poloviny 19. století ani největší lékařské 
autority netušily, v čem tato podstata spočívá. A ještě dnes se

ale KLOUBY TRÁPÍ
SRDCE NlCÍ

leckdo domnívá, že revmatismus jsou bolesti v kloubech, zejména 
při změně počasí. První o tom zapochybovali francouzský klinický 
lékař Jean Baptisto Bouillaud a moskevský lékař Grigorij Ivano- 
vič Sokolskij. Dospěli k závěru, že revmatismus je choroba srdce.

Brzy každý souhlasil s tím, že revmatismus klouby jenom trápí, 
ale srdce ničí. V čem je však příčina choroby? A proč se nemoc ne­
vyvíjí normálně, nýbrž někdy se zmírňuje, někdy znovu propuká? 
Proč je postiženo právě srdce? Mnoho let lékaři a vědci pátrali 
po příčinách nemoci. Dokonce se domnívali, že existuje mikrob 
revmatismu, hledali a ,,nacházeli“ ho, ale nakonec poznali, že to je 
omyl.

Ale ti, kteří na druhé straně úplně popírali jakékoli působení 
mikrobů při revmatismu, také neměli pravdu. Mikroby tu jistou 
úlohu hrají, nikoli však mikroby speciální, nikoli „osobité“, nýbrž 
mikroby nejrozšiřcnčjší a zcela obyčejné. Jsou to nepatrné nehybné 
streptokoky, které se řetězově spojují do shluků. Můžeme je najít 
u zcela zdravých lidí. Usazují se většinou v hltanu, a pokud se ne­
stane nic zvláštního, žijí tam docela klidně. Sotva ale organismus 
oslábne, poleví v ,,bdělosti“, nastudí se — streptokoky hned ukáží 
svou pravou tvář. Roznítí požár v tom místě, kde dosud přebývaly 
zcela pokojně. Propukne angína.

Ale angína ještě není revmatismus, třebaže lékaři si už dávno 
všimli, že často právě angína je signálem nastupujícího revmatis­
mu. Bolí v krku, zanítí se mandle, několikrát se to opakuje a pak 
se zase všechno usadí - ale najednou přijde,,výbuch“: bolest v klou­
bech, horečka, slabost. To je první „útok“ revmatismu. Ten je třeba 
ihned rozhodně odrazit, jinak zůstanou následky - a především 
na srdci. Postiženy jsou srdeční chlopně - „plavební vrata“, jež 
spolehlivě uzavírají jednotlivé vnitřní komory tohoto důležitého 
orgánu a v přesném rytmu propouštějí krev v potřebném směru. 
Stopy zanechává revmatismus i na srdečním svalu.

Smršťování hlavního motoru lidského organismu je přísně ryt­
mické. Rytmus určuje nervový systém. Nejsou to však obyčejné 
nervy obsluhující všechny orgány. Srdce má své „autonomní“ 
řízení. Pečují o nČ speciální nervové uzliny, skryté uvnitř svalu. 
Od nich vedou do všech částí orgánů „komunikační spoje“. Jejich 
prostřednictvím jsou z uzlin nervových buněk předávány příkazy 
smrštit se, vystříknout krev do hlavní tepny. Je samozřejmé, že 
narazí-11 signál ve „spojovacím kanálu“ na překážku, nemusí se 
vůbec dostat na místo určení. Srdce se pak smršťuje v delších in­
tervalech. To se snadno pozná podle zpomaleného tepu.

V Napoleonově době byla lékařská technika velmi primitivní. 
Kdyby se císař dnes dostal do obyčejné nemocnice, řekli by mu 
přesně, nejen jak je srdce postiženo, nýbrž kde, v které části orgánu 
se vyskytla ohniska choroby. Lékaři by tu pomohla především 
elcktrokardiografic.

V boji proti revmatismu zbývá ještě přirozeně překonat mnoho 
obtíží. Mnohem lépe se však bojuje proti nemoci, když přesně víme, 
v čem spočívá její podstata ■

Není žádným tajemstvím, že všechny 
noviny světa, prožívají vleklou finanční 
krisi, která je výslednicí stále stoupající 
inflace. Tato celosvětová nemoc neu­
šetřila ani náš HLASATEL. K 
překonání této hospodářské choroby je 
potřeba součinosti nás všech, a proto se 
obracíme k Vám , milí krajané, o 
pomoc.
Věnujte každý, HLASATELI dar od 10 
dolarů výše a je náš jediný český deník 
zachráněn a dárce má právo, darovaný 
obnos si odečíst od daní. Tímto 
způsobem nic ze svého neztratíte a nám 
pomůžete, abychom mohli udržet list, 
který je denním poutem naší mateřšti­
ny.
Řiďme se heslem, žez kdo brzy dává 
dvakrát dává, a že, co jednomu nemožno 
všem dohromady snadno.

VYDAVATELSTVO HLASATELE

SECOND 
FEDERAL
SAVINGS 

Cor. 26th Street 
& Pulaski Road

CHICAGO, ILL. 60623

MACH FURNITURE 
3720 WEST 26th.

OD ÚTERKA DO NEDĚLE. 
ČTU DENNÍHO HLASATELE

RIEDL PRESCRIPTION 
PHARMACY

315S W. 2«Üi SU Chicago. 111. 60*23. 
Telefon BUbop 7-7550

MACH FURNITURE
3720 WEST 26th.

NOW SERVING YOU AT TWO 
LOCATIONS

HOME OFFICE 
107 EAST PLAINFIELD ROAD 

WILLOWBROOK HINSDALE P O 
ILLINOIS 60521 

325-6610

CHICAGO OFFICE 
3917-3919 WEST 26th STREET 

CHICAGO, ILLINOIS 60623 
762-126«

ß!JC George C. Bast# 
President

SPARTA se 
představuje

HISTORIE 
SE NEOPAKUJE

 RESERVA, 
STALE NEPORAZENA

Sp-artanská Reserva skonči­
la jarní sezónu bez porážky. 
Ztratila jediný bod nerozhod­
nou hrou proti Kickers v 
druhém zápase soutěže. V

VÝZVA K NAŠIM MILÝM
PŘEDPLATITELŮM 

A ČTENÁŘŮM
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Enjoy Cool Comfort


